



HORTOBÁGY.

KÖZHASZNU ÉS MULATTATÓ TARTALMU HETILAP.

Megjelen

minden vasárnap.
Előfizetési ára egy évre
6 frt, fél évre 3 frt,
három hónapra 4 frt. 50 kr.
Szerkesztő és kiadóhivatal a piactéri
Csanak-házban.

Hirdetésdíj:

Négyhatsós petti sorért
egyszeri hirdetésnél 5 kr,
háromszoriánál 4 kr, több-
szoriánál vagy nagy ter-
jedelmű hirdetésnél ár-
leszámítás.
Egyes szám ára
15 kr.

Debreczen február 20.

(Y.) Ha bepillantunk a nagy természet örök törvénykönyvébe s figyelemmel kíséjük annak rendszerét, azonnal ama győződésre jutunk, hogy a világ fönlátása a természet elemek rokonszerű örökzötésére, egyesítésére van felfektetve.

Ily rokonszerű örökzötés és egyesítés az emberi társadalom alapja is. A kölcsönös érdekelttség az, mi az emberiséget összetartja: — anélkül nincs szellemi élet. Csak oly országokban lehet, ugy anyagi jólét, mint szellemi előhaladás, hol a társadalom főleggye hivatását úgy czélulak öve, lelke teljes erejéből egy czélra küzd. Tekintjük Angliát az előre társ szellem e nagy hazáját s legott látni fogjuk, hogy a társadalom egyes tagjainak szövetkezése, egyesületekké alakulása az, amelyből az általános anyagi jólét és szellemi fevirágzás ered: — mert felesleges említeni is, hogy oly czélul, melyek egyesek által vagy soha, vagy csak hosszú idők lefolyása alatt érnek el: számosabb egyen összeszövetkezése, társulása által könnyebben és sokkal rövidebb idők alatt érvényesíthetők.

Ki hazánk társadalmi életének utóbbi pár évtized alatti mozzanatát tekint: lehetetlen, hogy jelentékeny sulyt ne fektessen azon példás előhaladásra, amely a mindinkább szaporodó társulatok, egyetek létezésévéhonhatlan vivimánya.

De ne tartsuk messze. Nézzünk csak magunk körül. Ki Debreczen szellemi életét csak néhány évtel ismerés s azt a jelenlegivel hasonlítja össze: örömmel győződhetik meg, hogy dacára a nyomozató viszonyoknak, melyek a keletkezett társulatokra azehedetek: a kor szelme, a társadalmi terep idősákonkint mindig nagyobb-nagyobb foglalkásokat, — mint ezt számos egyet és társulat fenállása igazolja.

Azonban eszlálók, aki azon képzetben van, hogy városunkban e tekintetben minden hégaz be volna töltve. Ugyan nézzünk körül kissé. Találunk-e csak egyetlen oly egyetletet is, melynek kizárólagos czélja lenne, segélyvel járulni oda, hol az emberi részvétele, könyörlelet a szülőkörök, szegények, betegek s nyomortól sajtottak számadó sora igényeli: oly egyetlet, melynek egyedüli foladata lenne arról gondoskodni, hogy a munkanélküliek kezimunkáik által élhelmet megzerezhessék. — s végre akadunk-e oly társulatra, melynek hivatása a dologképteleneknek kegyes adományokkal, tápszerrel, öltözetrel stb. ellátása? Bizonyosan nem!

Podig a jeleniség, mely nálunk is befészkelte magát, övintézkedésre készíti a könyörleletes sziveket és siettetni a jótékony-ságot s emberiségi czélul intézet alakulása kérdéseinek gyors megoldását.

S a kérdés megoldása igen könnyű, ott, hol az emberiség iránti érdekelttség, a felebaráti szeretet a kebeiből még ki nem aludt.

És kérjünk: kiket illet inkább e fontos, időszerű kérdés megoldása mint hölgyeknek, kik oly igen hivatva vannak, hogy az inség, nélkülözés és sanynarúság fölött könyeket a szenvedők arcáról letöröljék s nyomozató sorsok által vélangyalunk örökjének.

Honink jelentékenyebb városában már mindenütt vannak nőegyletek szervezve; sőt a kisebb helységeiben is elég példát lehetne erőnzene fölmutatni.

Városunkban sem mulik lelkes hölgyeknek akaratán ily nemes czélul evely megalkatása s meg vagyunk győződve, mikép az, hogy a kivétel fölötti nehézségekben, hanem csak azon mult eddig is, hogy a kezdeményezés munkáját, — a helyi viszonyokat ismerve — csupa szerényesből senki sem akarta egymaga elvállalni.

E baj is könnyen elhárítható lesz azonban, ha városunk lelkesebb férjai segédkezet nyújtanak nőinknek az alakítás nehézségeinek legyőzésénél.

Egyik derék magyar városban, Győrött — hol a nőegylet alakításának eszméje már megért a kivételre — a város nemes keblü hölgyeinek aláírású ívek bocsátattak ki, oly czélból, hogy azokra neveltek följegyzve, biztosítást nyújtsanak arannyévi romszertint a szent ügy létesítésével, honleányi édes östönből rokonszerveznek; hogy így majdan az aláírások számbavételével, az alakuló közgyűlésre való külön meghívás evely teljesíthetessék s ugyanekkor a tagsági díjak is előntéveszennek.

A kezdeményezés e módját Debreczen lelkes hölgyeinek is leginkább ajánljuk. Gyűljenek össze néhányan s alakítsanak a győri nőkéhez hasonlóan szervező ideiglenes nyobizottságot s válasszanak férfiek közül ideiglenes ügy titkárt, ki az alakítás szükséges előintézkedéseket megtegye sa fölkarolt eszmét kivétel felé siettesse.

S mi a nőegylet célja? A nőegylet főczélja a szülőkörök, nyomorban levők, elszegényedett családok segélyezése; a keresetmunkák munkaszerezés általi könnyítése, elhagyatottságban levő betegeknek orvosi segélyben részesítése s dlemezése stb.

Lehetnek az egyetek alapító-, és részvényes-tagjai. Alapítógátáknak lennének azok, kik egyszerre bizonyos nagyobb összeggel járulnának az egylet létesítéséhez. A rendez, részvényes tagok pedig felszámolónak pártoló- és működő-tagok. Pártolótagok lennének azok, kik a majdan közgyűlésleg meghatározandó bizonyos csekély összeget (például hetenkint 8 — 10 kr) az egylet pénztárába fizetnek; azok pedig, kik magokat a betegek s nyomorban szenvedők felkeresésére kötelezik: akár fizetendik be a megállapított heti díjak akármek, müködő tagok lennének.

A megállapított részvénydíj azonban természetesen nem zárna ki az önkintes ajánlatokat; ha t. i. valaki, tehetségehez mérve a meghatározott heti díjjal többel akar az egylet céljainak előmozdítását járulni.

Nem kételkedünk, hogy a kezdeményezés nemes östöne nem hiányzik hölgyeinkél — és sietni fognak hivatásuk s győngéd keblük nemes östönének engede a „debreczeni női östönnyongelylet”-et minél hamarabb megalkatni; azon meggyőződéstől vezéreltetve, hogy a jótékonyág gyakorlása édes öntudat-

tuknak szellemi jutalmán kívül, ez leend legszebb foglalkásuk a társadalmi élet mezején.

Most pedig nincs egyéb hátra, mint az, hogy a kezdeményező lelkes urhölgyeknek erőt, kitartást kívánjunk a nemes buzgalomhoz, mely az anyaira detszükséggé vált nőegylet alapját ökvetlenül megvetendi.

Plater Emilia.

(Életrajz.)

Lengyelország urja lángokba borult.

A fehér sas, melytől oly sokszor megsebzett már a vadász golyója, ismét harcra terjesztette ki szárnyait, ősi ellene Oroszország ellen.

Három nemzedék halt ki a szerencsétlen ország első felosztása óta, de a remény, hogy a hon még egyszer fel fog virulni s méltó helyét elfoglalja a szabad népek sorában; semminemű kegyetlenség nem oltathá ki.

Van egy szó, szől egy szélesen elterjedt irodalmi közöny, honnan adataimat is merítem, mely a lengyelek sohasem engedni nyugodni s melynek hallatára a honi büszkület kap kardjához és azután ismét fájdalmas, keseri könyökbe tör ki. O y c z y n a — haza — gyakran csak ma t k a — anya — e szó, mely egy idő óta a lengyelek cíltének, törekvésének jellegévé lön. Ebben egyesül mindaz, mit a lengyel, gyermekora óta szépet, szentet érezett, remélt vagy megíratott. A csecesenő anyja e szóra tanítja meg először; a nő tudja, hogy így nemcsak az övé, hanem a hazáé is, és a honi halalos ágyán mint legbeesebb, legszentebb örökséget: a hazaszeretletet hegyja gyermekeinek.

Lengyelországban régió óta minden komolylyá lön, még a dalok s tánczenék is, melyekben a nemzedékek, évszázadok fájdalmait vegtelen, oszhangzatok sohajkint zengenek vissza; de a lengyelek azért folyvást remélnék s hogy a remény s lelkesedés mindeideig nem halt ki hekkülből: nagyrészen a nőnek köszönhető.

Egy egyptomi király a zsidók terjedő hatalmától való féltében minden izraelita fiú-csecesenőt a vízbe rendelt dobant; Oroszországra nézve a lengyel leánygyermekét ily félelmesek.

A lengyel nők eszlálók a tuzat.

Lelewele, az 1830-diki forradalom egyik kitünő vezére Lengyelország történetét írta meg gyermekek számára, de csak a felesztóság viszi le a történet fonálát s Koscinski koról futólagos említést téven, anyukára utalja a gyermekek, kik majd jobban elbeszélendik azt nekik. E nyilatkozat leginkább jellemzi a lengyel nőt, kik lekedésében gyakran meg az ifjakat is felmulják.

Az 1830-diki forradalom alkalmával ékszerüket az állam kincstárába adták, a megsebesülteket ápolták s egyorban kuzdottak a harcossokkal.

Azon száz meg száz honleány között, kik e korban vagyunkat, éltekéldözök a honért, első helyet foglal el a litván grófnő Plater Emilia. 1806-ban élkelő családban születvén, legelső s legszentebb gondolatja, vagy a haza szabadsága volt. Rokonaik egyik hőiesen küzdött Koscinski alatt, egy másik gróf Plater, mint tizenkét éves ifjú. Vilámban ott írta az iskola egyik termének falára: „Éljen a május harmadiki alkotmány!” Ezen az oroszok előtt rosz hangzású szavak az eredményezték, hogy az ifju s meg östáde tanuló, mint közoktató a katonagyarmatokba s az orosz erzedekbe osztalt be. Az ifju grófnő ekkor még csak tizenegy éves volt. E vad bánásmód iszonyal és undorral tölté el szívet, ő és egész családja szorosan szövetkezett a felkelőkkel, titkos összejöveteleiben tanácskoztak a haza jövője felől, fegyvert s pénzt gyűjtöttek.

Az oroszok hatalmalkodása eketben mindinkább nyomoztató lön. Száz meg száz nemesvétel bírálta vagy szálittatott Sziberiába. A legvidámabb társaságban elhalványultak az arcok, ha a száraz csengőjének hangja üt meg a lakmározók füleit, mert minden perczben a rendőrhatalom megérkezésétől rettegettek, ki egyiküket vagy másikatuk ragadhatá volna ki a baráti körből.

1830-ban érkezett el a hír Litániába, hogy a lengyelek kitűtek a lazadás zászlaját.

Az ifjuság harcvagytló égett, a telt ideje elérkezett. A nemes grófnő elsőköre nénye hazából a Dunaburgtól hét mert földnyire fekvő Dusaiyba vonult. Először az ifju nemeseket bátoríta, majd atya birtokába ment s a pörnépet lazítá fel. Gróf Plater nem volt hon, csak másnapra várták.

A nép áhítatos imáját végezve, buzgó énekölés közt távozott az egyház szentelt falai közül.

A templom előtti szabad tere a lazadás zászlaja lengett. A szep grófnő lelkes szavakkal festé le az oroszok kegyetlenségét, buzdított a szomszéd Lengyelországban kivittal sikerrel, megemlékezett a nagy szabadsághősről Koscinskiról s a nép feltűzelve az ifju nő szavai által, — kit egy lénnek tekintett, — hűvel nyult fegyverhez. Mikorra gróf Plater hazérkezett, a lazadást szervezendő, már majd kétezer önkintes talált Emilia parancsa alatt.

A papok felkelést hirdettek szerszökeikben; az egész Litánia fegyverre kelt. Az oroszok erőszakosokt küldtek a felkelők ellen s Öszminában háromszáz embert öltek meg, kik a diuhongó csapat elől a templom falai közé menekültek.

Óriási felelem fogta el az egész országot, de a felelemmel a lelkesedés is azon arányban nőt. Tümadásra készültek. A grófnő fantasztikus öntényében egy vadász csapat élén állott. Vilámból hét mert földnyire volt az alkézet színtere. Az oroszok ágyukat s katonákat rejtettek a cserjék közé s midőn a hosszas lovagias miatt rendtelenséggé játt litván csapat elővágatott, üldözöbe vételte a nemes ifjuság, legnagyobb része orosz fegyverek között találtá hivatát. Nemsokára egy vesztésgelt szenvedtek. A grófnő bátran elővágatá leestt lovartól s csak egyéki bator harcossá elének vezélyeztetésével szabadult meg az ellenséges csapat lovai által való szétlőptartatástól. Alig adult fel kissé a batorielku

nő, újra vadászainak élére állott, de mind hiába! Wilna bevételével fel kellett hagyni.

Végre Varsóban is ragondoltak a szegény litvánokra. Gielgud kuldetett segítségükre. A felkelők mindennemen szövetkeztek vele; a harcossok között ott volt Plater Emilia is. De a lengyelek legfőbb bűne az egyenletlenség, ujra felédelt s Gielgud egyáltalában nem volt a feladat kivitelére születte. A lengyelek, dacára magasos lelkesedésüknek csaknem mindentű leveretettek. A grófnő mindíg egyorban küzdött honfirtásaiá; a Köwno mellettü tiltkozásban azonban a legnagyobb életveszélyben forgott s csupán Macevitz segélyével menekült meg, ki saját lovát adta át neki.

A csalámlözön még csak egyszer tñnt fel ezután a hős leány. A lengyelek az orosz czzedeslő Delinghausenál álltak szemközli, de a sors ellenük esküdt: a kis csapat szálveretelt s a grófnő egyik hu segélytársánójával az örökösé menekült.

A lengyel ügy megbukott. Gielgud rég elveszté fejét, feladta Litániát s a porosz határok felé vonult.

A litvánok célruva látták magukat s a visszavonulásról tudni sem akarra megfordultak s az erdőbe szölettek.

Gielgudot is elérte végezte, egy litváni tiszt, épen a porosz határszeleken süjté le lovartól.

Gróf Plater Caesar visszatért Litániába, fellelle unokatestvérével s együtt szándékoztak Varsó felé menni.

Parasztruhába ültözöde, fogtak a veszelyes utat. Itt és ott szívelyes fogadtatásban részesültek a litván családok körében, de a szokatlan gyaloglás terhei felette súlyosak voltak. A szeretelt hon szerencsétlensége feletté fájdalom s a nagy erőfeszítésben végleg kimerülve, fel kellett hagyni a grófnőnek tervével. Gróf Plater szerencsésébb volt, veszel nélkül jutott Varsóba s oronivalgással fogadtatott. A lelkes grófnő egy litváni nemes házában talált barátságos fogadtatást s ott halt meg 1831 decz. 23-án, testében és lelkében megtörtve.

Még csak a szelb jövő édes reményét sem vitheté sírjába magával. Varsó bevételel is meg kellett érnie.

S z a n a T a m á s .

A pápa Bécsben.

(Korrajz.)

Amint II-ik József százötven 2100 kolostor közül már 700-at eltörölt, VI-ik Pius pápa Bécsbe ment, hogy a császárral visszavétesse parancsait. Tudva van, hogy nem igen boldogult e számdokával s II-ik József mindig ki tudta kerülni, hogy a vallási ügyek elő ne jöjjenek a pápával beszélgetés közben, sőt több arra kérte a pápát, hogy ha ily ügyekben valami közönvalója lenne, sziveskedjék azt írásban átadni s a kancellár írásban írásban fog arra válaszolni. Képzelné lehet mennyi ember szerelt össze még a vidékről is, hogy a pápát személyesen láthassa s legmagasabb áldásában részesüljön. Naponkint többször kelt a pápának a császári várkastély erkélyére kijöni s a népet megáldani; ez nem volt elég, kéz- és lábcsókolások rendeltettek, sőt a nagy tömeg nem juthatván ezekhez, a pápa szenteses papuccsa hágyól házra járt s csókoltól terhelten került vissza. A husvét ünnepe oly nagy készüllettel tartott meg, hogy valóságos próbát kellett tartani a templomban, a megelőzőt napon. A Szent István templomban a pápának külön, a császárnak ismét külön trón és menyezett készítették; a pápáé kitünőbb helyen és magasabban állott; az ünnepe megelőző nap a császár elhordhatta a magától s császár szintén jelen volt a császár elhordhatta a magától s készítés miatt a templomba sem mehettek. — Zöld csőtörőkön szokásban van, hogy egy világi mint papi jelednek 12 óreg férnak lábait megmossák, aztán jól ellátott asztalnál felszolgálják s végre gazdagon megajándékozzák. A császár s tisztségű magas vendégeknek engedé által, azonban a 12 apostolt képviselő öregeknek maga választá ki, köztük egy 106 éves volt. A császár szintén jelen volt e szertartásnál, testvérlelve együtt, de csak ismeretlenül. A bános után negáldá a pápa az eledleket s a császárt, egy talat átnyujtot neki, ki azonban azt magától elhárította, mondván, hogy ő csak mint egyszerű néző van jelen; de azért mindenik szegénynek 20 aranyat adott, kiket a pápa is egy arany és ezüst emlékéremmel ajándékozott meg.

Midőn a császár Kaunicz kancellárt a pápának bemutatatta, igen jóakarólag fogadta őt a szent atya, nem a keze felső részét nyújtá neki csókolásra, mint a többi országgyágnak, hanem belsejét, mi a legnagyobb kegynek tartatott; a herceg azonban úgy tett, mintha semmit nem értene ez udvariságságból, megfogta az oda nyujtott kezét s lovagias módon, de a legzavartesebben szoritotta azt magához. Így még aligha üdvözöltek több a pápát. Elvégre átlátta ő szentsége, hogy további Bécsben maradása semmi hasznot nem ígér, mert azalatt is több klástrom törtérettel el, — visszautazását april 24-re határoztá. A császár minden tisztelettel meg adott magának veszelégek, győndőzi uti kocsit szereztetett föl s egy gégymos keresztény ajándékozta meg, (melyet 200,000 frtra becsültek). Egy mértőföld kísérte el a császárt s testvérje a pápát s Mariabrunn kolostor temploma előtt kiszállván, mind hárman bemettek, imádkoztak, aztán megölelte a pápa két kisérjét s megáldván őket érzékenyen váltak el egymástól.

Rómában amint elmentek a Bécsbe jövetell, annyira gúnyt üttek a hiába történt utazásból. Egyszer kápolnában imádszólyán ily iratot talált: „Mit VII-ik Gergely a papok legnagyobbika épített, azt VI-ik Pius, a papok legkisebbike több lerombolja.” — A pápa melyen megzomorodva ezt írta: „Krisztus országa nem e világból való; ő, ki menyeri koronákat östogtat, nem rabolja el a földieket. Adjuk meg a császárnak ami a császáré és istennek, ami az istené.” — S ott hagyá a papirt ahol találtá.

Egy vidékről Bécsbe jött paraszt 60 mértőföldtel tett, hogy a pápát szinről szinre láthassa, befurakodott egy terembe, mely a pápának szállásához tartozott. „Mit akar kend itt?” kérdi az or. „A pápát látni!” — „Itt nincs annak helye, menjen kend dolgára” — „biz én nem megyek, megvárom míg itt eljő; — oh

kiapadhatatlan buzalmat, — hogy a számos inségek enyhítése között...

Irodalom.

Fraenkel Bernát mikolczi könyvtáros előzetést hirdet Tompa Mihály egyházi beszédei 2. kötetéről...

Színház.

(B. L.) Febr. 13-kán. Daloki Róza k. a 7-dik vendégjátékukat Linda, Chamounix gyönyge. Opera 3. év. De...

Febr. 14-kén. Dunanan apó és fia utazása. Vig operette 3. év. Offenbachtól. Midőn közönségünk e darabot egy...

Febr. 15-kén. A saint-tropezi urnó. Drama 5. felv. Iták Anicet Bourgeois és D. Emery, ford. Bercezy, Rónay...

Febr. 16-kán. Dalnok Róza k. a 8-dik vendégjátékuk: A seviliai bohócska. Vig. opera 2. felvonásban Rossiniól...

Febr. 17-kén. Fortunio dala. Vig. operette 1. év. Offenbachtól. Ezt megelőzte: Chassé-croisé. Vig. 1. év. Four...

Febr. 18-kán. Deborá h. Népdráma 4. felv. Irta Mesenthal, ford. Somlói. E mi nem tartozik épen a repertoir válogatott...

Gyászír.

+ Tegnap előtt szenderült jobbréla n. Arany István ur, ki a debreczeni ref. főiskolának 42 évig volt hittanára...

Egyveleg.

+ A Kisfaludy-társaság nyilvános közlése febr. 6. án mint Kisfaludy Károly születése napján megtartott. Az összegyűlt nagyszámú...

+ A pénzügyminisztérium a magyar korona tartományaira nézve, a tengerellekét kivéve, megszüntelte a közlekedési...

+ Pestről herceg Grammont bécsi francia követhez, mult napokban pompás magyar öltöny kúdellet Eugénia császárné számára...

+ Valenczeben és a lombard-velencei királyság más városában utóbbi napokban több rendbeli politikai elfogás történt...

+ Simonffy Kálmán ismert népszerűczónok Hunyad megyében házaszágra lépett fr. Kun Ilona kasszaszanyával.

A szarvasmarhatenyésztés Magyarországon.

(Lónyay Gáboról.)

(Folytatás.)

Mit szóljunk kedvelt szép magyarhoni szarvasmarha-fajunkról? Nem való s nem sajnos-e azon általános panasz s kóztudat...

*) Kérletnek a lapok t. szerkesztőjei e nyilvános közönet átvételére.

könnyen csorolhatjuk.) Az országot gyakran s huzamosan sújtó marhavész pusztította el? Vagy a topositások, legelő-felosztások s feltérsek...

Valóban agyalszók, teljesjésnek indult a tudós civilizátorok azon véleménye...

E szomorító jelenségek ébresszeinek mindenkit tevékenységre. Emeljük, mozdítsuk elő a szarvasmarhatenyésztést...

Előbb ismerjük meg, aztán foglalkyjék el a tét a birtokos tenyésztők s gazdasági egyesületek.

Teljesítse hivatását, kötelességét a kormány. Eszközölje azt, mi köréhez tartozik...

Lépjön föl egész hatalma erejével mindenekelőtt a marhavész elnyomására...

A kormány feladatát közé tartozik, a husvágást és árulást szabályozó...

Nálunk is a közpösi bírák tartásait szabályozó rendeletekre van szükség.

Fentebb elősorolt néhány közigazgatási intézkedést csak érinteni kívántam...

Kövesse továbbá kormányunk más országok kormányainak eredményes...

Hozzássanak léte valahára a gazdasági tanácsok. Ezek az állattenyésztési...

A kincstári, koronajászok (Heti) arany merino-juhok behozatalával...

Nem volna-e emellett jóságok arra is hivatják, hogy a szarvasmarha-tenyésztés...

(Vége köv.)

Terménytár.

Debreczen. Febr. 19. (Heti üzlet-szemle.) E hét óta eső és hó ázta a földet...

Debreczen. Febr. 16. — Tiszta buza 4 frt 80 kr. kétszerez 4 frt 30 kr...

Arad. Febr. 12. — T. buza 5 frt 30 kr. kétszerez 4 frt 55 kr. rosz 4 frt 35 kr...

Belényes. Febr. 11. — T. buza 5 frt — kr. kétszerez 4 frt 80 kr. rosz 4 frt — kr...

B-Gyula. Febr. 12. Tiszta buza 5 frt 25 kr. kétszerez 4 frt 40 kr. rosz 4 frt 20 kr...

50 kr. köles 8 frt — kr. Egy mázsa szalonna 3 frt. széna 6 frt — kr. 1. font marhahus 14 kr. (Z.)

Békés. Febr. 13. — Tiszta buza — frt. — kr. kétszerez 4 frt 40 kr. rosz — frt — kr...

Diószeg. Febr. 17. Tiszta buza: 10 frt — kr. kétszerez 8 frt — kr. rosz 7 frt 60 kr...

Er-Mihályfalva. Febr. 18. — T. buza 4 frt 20 kr. kétszerez 3 frt 60 kr. rosz 3 frt 30 kr...

Margitta. Febr. 12. — Tiszta buza. 4 frt 60 kr. kétszerez 4 frt 30 kr. rosz 3 frt 50 kr...

Nyiregyháza. Febr. 13. — T. buza 4 frt 30 — 40 kr. kétszerez — frt. — kr. rosz 3 frt 40 — 50 kr...

Nyrbátor. Febr. 11. — T. buza 5 frt — kr. kétszerez 4 frt 50 kr. rosz 3 frt 50 kr...

Nagykállo. Febr. 12. — Buza 4 frt 90 kr. kétszerez — frt — kr. rosz 3 frt 80 kr...

Nagyvárad. Febr. 9. — T. buza 4 frt 86 kr. kétszerez 4 frt 30 kr. rosz 3 frt 96 kr...

M. Szalka. Febr. 12. — T. buza 3 frt 80 kr. kétszerez 3 frt 40 kr. rosz 3 frt 20 kr...

Sarkad. Febr. 11. — T. buza 5 frt 30 kr. kétszerez 4 frt 25 kr. rosz 4 frt — kr...

Székelyhíd. Febr. 12. — T. buza 4 frt 60 kr. kétszerez 4 frt — kr. rosz 3 frt 75 kr...

Tokaj. Febr. 12. — T. buza 5 frt — kr. kétszerez 4 frt 20 kr. rosz 3 frt 80 kr...

NYILTTÉR. *)

Nyilatkozat.

Értésemre esvén, hogy az én nevem is közzetett a lapban, mint a közelebb e városban alakítani szándékolt közgazdasági...

Hálanyilatkozat.

Alóírott 4 gyermekeivel hátramaradott özvegy. lelkiismeretes kötelességemnek tartom és ismerném a nagy közönség tudomására...

Midőn tehát a társaság pontos eljárásáért ezuttal mint támaszától megfosztott özvegy legoróbbi hálaomat és köszönetemet...

Kelt Debreczenben február hó 2-án 1864. Özvegy Óndi Gáborné. született Császár Terézia mk.

Köszönetnyilvánítás.

Az alföldi izraelita földművelés és iparegylet ideiglenes bizottsága által 1864. évi február 4-kén a helybeli polgári kaszinó bizottságában...

Kelt Debreczenben a városi tanácsnak 1864. évi febr. hó 11-én tartott üléséből

a városi Tanács.

*) E rovathoz közöltékért csupán a sajtóhatóság irányában felelős a szerkesztőség.

Bécsi börze árfolyama.

Table with columns: Februar, 15., 16., 17., 18., 19. and rows of market data including Metalliques, 5% es nemzeti kölcsön, 1860 sors. kölcsön, etc.

